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POLYTECHNICUM ZAGRABIENSE

1. Rijesite sljedece jednadzbe:

a)y =3-x%
b) yvzctgx;
Q) x-y +y=0;

d)x-yy+x>=1;
)y =(y-D-(y-2);
f)x-e'-dx—y-dy=0.

2. Ravninska krivulja K ima svojstvo da svaka njezina tocka T raspolavlja odsjecak izmedu
koordinatnih osi normale povucene na K u 7. Odredite jednadZbu krivulje K.

3. Ravninska krivulja K prolazi tockom A=(2,4). Odsjecak bilo koje njezine tangente

odreden diraliStem tangente i osi apscisa ima poloviste u sjeciStu te tangente s osi ordinata.
Odredite jednadZbu krivulje K.

4. Rijesite sljedece jednadzbe:

a) y'=l—l;
X

b) (x—y)-y-dx—x*-dy=0.

5. Ravninska krivulja K ima svojstvo da je odsjecak kojega na osi ordinata odsijeca bilo koja
njezina tangenta jednak apscisi diralista te tangente. Odredite jednadzbu krivulje K.

6. Ravninska krivulja K ima svojstvo da je odsjecak kojega na osi ordinata odsijeca bilo koja
njezina normala jednak udaljenosti diraliSta pripadne tangente od ishodista koordinatnoga
sustava. Odredite jednadzbu krivulje K.
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RJESENJA ZADATAKA

Napomena: Ne istaknemo li drugacije, u svim rjeSenjima zadataka je C € R konstanta.
1.

a)y=_[3-x2~ x=x"+C;
b)y:Jctgx-dx=1n|sinx|+C;

c)x- y +y=0s x- y =—-yS X d—y=—y<:>d—y=—%<:)1ny=—lnx+lnC4:) y=£, CeRY;
dx y X X

, o 1=x? dy 1 1 1 1
dxyy+xr’=leyy=—-ooy==—x|ydy=||——x|dxe =y =hx—=-x"+
)x-y-y yy=— y , fy y f(x j > 2

+%~c o +y =In(x*)+C;

e s P iy ene— P e

0y == Con= = Coy e g ta S edve e e
1 A A, . - - _ | i
(l—y)-(2—y)_1—y+2—y:1_ (A+A4) y+2-A+A)=>A+A,=0, 2-A+A,=1=
A=1LA=-1= 1 1
(ly)(2y)1y2y

oo s e o =) dr= —ind-y)+In2 -
J.(1—y)~(2—y) J (1 y 2—y Y= J =>-In(l-y)+lh2-y)=x+C=
1n2_y=x+C;

1=y

fyx-e" -dx—y-dy=0< y-dy=x~e"~dx4:)J‘y-dyzj‘me“dx

J'x.e".dxz{ w=x sze’t'dxze}zxe*—J‘l-e“dx:x-e"—e" =(x-1)-¢€"

du=1-dx dv=e"-dx
Iy-dy=jx-e"-dy<:>%~y2=(x—1)~ex+%-c<:) y=4/2-(x=1)-¢"+C.

2. Iz zadanih podataka dobivamo obi¢nu diferencijalnu jednadZbu:

3
y==.
y
RijeSimo tu jednadZbu:
dy x I , 1 5, 1 2 2
—=—ooydy=x-dxe|ydy=|xdxe—y =—x"+—C& y —x"=C.
xS, oY [y-dy=] S Y =g y

Prema tome, traZene krivulje su sve krivulje porodice y* — x*> = C.

3. Iz zadanih podataka dobivamo sljede¢i Cauchyjev problem:
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Rijesimo taj problem. Najprije rijeSimo obi¢nu diferencijalnu jednadZbu:

Y _1dr

: @j9=j9@1ny=%-1nx+1nc, CeR' &y’ =C-x, Ce R".
y b y X

Nepoznatu konstantu C odredit ¢emo iz Cinjenice da krivulja mora prolaziti tockom A.
UvrStenjem x=2, y=4 dobiva se jednadZba 2-C =16 iz koje je C=8. Dakle, traZena

krivulja je parabola y* =8 x.

4. a) Zadana jednadzba je oCito homogena. Zamijenimo y =u-x, gdje je u =u(x)nepoznata
funkcija. Deriviranjem te jednakosti dobijemo:

y =u-x+u,
pa uvrStavanjem u zadanu jednadZbu dobivamo:
u-x+u=u-1,

odnosno

Rijesimo ovu jednadzbu:

d—u:—l(:)du:—%@jdu:—j%:)u:—lnx+c<:)u:C—lnx.
dx x x x

Stoga je konacno
y=u-x=C-x—x-Inx.

b) Polaznu jednadZbu najprije zapiSimo u obliku

Ta jednadZba je olito homogena. Zamjenom y=u-x i y =u -x+u, gdje je u=u(x)
nepoznata funkcija, dobivamo:

' 2
u-x+tu=u—u-,

odnosno
u-x=-u’.
RijeSimo tu jednadZbu:
d d d 1 1
—u-x=—u2 ——I:=%<:> ——I:=I%<:>—=lnx+C<:>u= .
u X u X u Inx+C

Stoga je kona¢no
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X
y=u-x= .
Inx+C

5. Iz zadanih podataka dobivamo homogenu obi¢nu diferencijalnu jednadzbu 1. reda:

yV:Z—l.
x

Ovu jednadZbu rijesili smo u zadatku 4. a). Stoga su traZene krivulje svi elementi familije
y=C-x—x-Inx.

6. 1z zadanih podataka dobivamo homogenu obi¢nu diferencijalnu jednadzbu 1. reda:

2
y= 1+ [zj W
X X
Zamjenom y=u-x i y' =u-x+u, gdje je u =u(x) nepoznata funkcija, dobivamo:

u-x+u=vl+u’ +u,

du :%
JVi+u? x’

—

du %
Vi+u® x
ln(u+\/1+u2 —Inx+InC,

Dakle, traZzene krivulje su svi elementi porodice parabola

y:E-XZ—L, CeR".
2 2-C
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